

DUNÁNTÚLI HAZÁNK

Egyesült, nemzeti, keresztény kisgazda- és földmives-párti politikai lap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Pápa, Jókai Mór utca 15.
Telefonszáma: 14.

Előfizetési árak: egész évre 108 K, félévre 54 K,
negyedévre 27 K, egy óra 9 K. Egyes szám ára 120 K.

Felelős szerkesztő:

ZSILAVY SÁNDOR.

A keresztény kisgazda- és földmives-szövetség
hivatalos lapja.

Megjelenik minden pénteken és vasárnap.

„Hiszek egy Istenben.
Hiszek egy hazában.
Hiszek egy isteni örök igazságban.
Hiszek Magyarország feltámaszásában.
Amen.”

Szemle.

A Cseh-Szlovák köztársaságnak igen különös nevű elnöke örökösen idegen ajtókön kopogtat. Pedig talán jobban tennie I. Masaryk úr Ofelsége, a „fel a kezekkel” nemzetség koronázatlan királyja, ha mielőtt utra kel idegen konyhák körül szaglászni, egy kicsit otthon, a saját portáján is körül nézne, mert ugyancsak komisz „wirtschaft” folyik — amint halljuk — a „rendezett” cseh államban. — Sokszor hallottam, — különösen katonáknál — hogy amikor a cseh gyerekek megpillantja a napvilágot, szülei két drága talizmánt nyujtanak feléje: a hegedűt és egy ezüst piculát. Ha a hegedű után nyúl, zenés lesz, ha pedig az ezüst hatos után, akkor . . . hát, akkor az úgynevezett „böhmische zirkel”-el keresi meg kenyerét . . . tovább lesz belőle. Úgy látszik, ez a mende-monda még sem nélkülöz minden alapot, mert különben szinte megfoghatatlan volna az a meleg vendégbarátság, mellyel Károlyi Mihálytól kezdve le a legutolsó toloncház-töltelegig keblükre ölelték az összes tőlünk elmenekült „elvtársakat”. No de meg is kapták a mételeyt! Alaposan dolgoznak a görbe orru, kajla füli, két ballábú világ-boldogító, (recte: boldondító) „apostolok”. Egyik feltétlenül szaválható olvasónk, ki a napokban tért meg a „cseh-szlovák” államból, elmondotta nekünk megfigyeléseit. A cseh állapotok . . . ? Akár Magyarországot 1919 márciusában! Mindenütt a vörös szín az uralkodó. Lép-ten-nyomon feltűnő plakátok, melyek a proletár diktatúrát éltetik. Az állami, egyházi, községi és egyéb tisztviselők közül csak azok kapnak fizetést, akik vagy a szociáldemokrata, vagy a kommunista párt tagjai. A templomok üresek, az iskolák zárva. A vezető hivatalnokok mellett egyszerű, tanulatlan „bizalmi-férjak” diktátoroskodnak. Feltűnő sok Kassán, Eperjesen, Késmárkon a vezető szerepet játszó semita típus . . . (Nü ná! Majd a zsidó nem asszimilálódik a világmegváltó eszmék nyomán a derék cseh nemzethez.) Szóval — már éppen rendben vannak! Érik a gyümölcs, de egyben rothad is. Sebaj! Csak a mi javunkra szolgálhat. Talán nem is kell soká várni, míg jókedvvel, nota és füttyszóval vonulhatunk a minket hívó és nagyon váró Felvidékre, mint azt a románok tevék a mi rothadásunk után. Csak türelem! Már vöröslök, már érik, már rothad a cseh gyümölcs!

TÁVIRATOK.

(Saját tudósítónktól.)

Hirek a nemzetgyűlésből.

Budapest, febr. 5.

A nemzetgyűlés mai megnyitása előtt, délelőtt 10 órakor a kisgazdák értekezletet tartottak a Házban. Nagyatádi Szabó István a következőket mondotta:

— Semmi valószínűsége sincs annak, hogy mi Telekyhez csatlakozunk. Ma este a párt előreláthatólag így fog dönteni.

Sréter István volt hadügyminiszter a következőképp nyilatkozott:

— Semmi szín alatt sem fogunk Teleky új pártjához csatlakozni. Csak koalícióról lehetne szó. Meg fogjuk tartani egységünket.

Budapest, febr. 5.

Azok a kisgazdapártiak, akik a tegnapi este értekezleten Teleky mellett szavaztak, külön csoportba tömörülnek és Ferdinándy belügyminisztert választják vezetőjüknek. A Ferdinándy-csoport tagjai ma délelőtt 11 órakor értekezletet tartottak a képviselőházban.

Budapest, febr. 5.

A nemzetgyűlés szavazása folytán beállott új helyzetről és a szabad királyválasztásról nagyatádi Szabó István a következőket nyilatkozatot adta:

— Mindnyájunknak meg kell egyeznünk abban, hogy a kormányzópárt tegnapi déli elvi döntése után a királykérdés egyelőre a nemzetgyűlés elé nem kerül. A kormányzópárton belül el kellett a kérdést vetnünk és a december hónapban elfogadott elvi álláspontunkat kellett megszövegeznünk és ennek az értelmében határozni. Tekintettel arra, hogy a királykérdés felvetése a nemzetgyűlésben még időszertlenül, mindnyájan beláttuk azt, hogy kormányválságra nincs semmiféle ok sem.

Ausztria támogatása.

Róma, febr. 5.

A Neue Freie Presse jelenti: Az olasz költségvetésbe 60 millió lírát vettek fel Ausztria pénzügyi támogatására.

A bécsi lapok a magyar nemzetgyűlésről.

Bécs, febr. 5.

A M. T. I. jelenti: Valamennyi bécsi lap részletesen foglalkozik a magyar képviselőház tegnapi ülésével, különösen Gratz Gusztáv külügyminiszter beszédével.

Szabad királyválasztás.

Leszavazták a miniszterelnököket.

Kísért a nemzetgyűlés feloszlatása.

(—y) Ugylátjuk, hatalmas, nemzeti életünknek évszázadokra kiható forduló pontjához érkezünk, amikor nyíltan szemébe kell nézni ennek a nagy horderejű kérdésnek.

A kormányzópárt csüörtöki értekezlete véglegesen elindította útjára a királykérdést, amikor négy szótöbbséggel leszavazta a miniszterelnököket és nyíltan a szabad királyválasztás álláspontjára helyezkedett. Most már nem lehet többé azon vitázni, hogy időelőtti-e, vagy sem, nemzeti életünk e mélyreható lépésének megtétele. Mi, a magunk részéről is azt állítjuk, hogy nem időelőtti. Benne volt ez már a lelkekben. Azt azonban végzetes hibának tartanánk, ha a kormányzópárt ebbeli állásfoglalását azzal boszulnák meg, hogy a nemzetgyűlést feloszlassák és ezzel az országot újból választási párharcoknak tegyék ki, amikor kifosztva, csupaszon, meztelenül, éhesen, dideregve, könnybelábadt szemekkel keressük egykori országhatárainkat, melyek már nincsenek s halljuk testvéreink, véreink segélykiáltásait a messziségből, idegen rabiga-kínzó súlya alól. Legnagyobb bűnnek tartjuk ilyen körülmények között párharcok színterévé tenni az országot.

Eros a reményünk, hogy nagyon megfontolják az illetékes tényezők, mielőtt főmagasságu államfőnknek ilyen irányú javaslatot tennének, annál is inkább, mert, habár csak négy szótöbbséggel győztek is a szabad királyválasztók, az ország nagy többségét, a nemzetet mégis ők képviselték.

A magyar nemzeti királyság eszméje már a közös császárság és királyság idejében is titkos vágya volt a magyar népléleknek. Szólhatnak érvek a legitimitás fenntartása mellett. Vitázhatnak ellene, mellette odafenn, a magyar nép távol áll ettől a meddő vitától, a magyar nép csak magyar királyt akar látni Buda várában, mint valaha . . . hajdanta . . . a régi jó időkben! . . .

A királyi tekintélyhez nem elég a külső erő — ideig-óráig talán igen — hanem a nép szeretete, tisztelete, rajongása ad tartalmat és erőt az államfőnek. A trón pilléreinek e hatalmas erősségeit

csak abban az esetben tudjuk biztosítani, ha a nép maga választja uralkodóját, ha a nép maga mondja meg, kit tart érdemesnek arra, hogy Szent István koronáját viselje. Ha a nép szeretete, ragaszkodása nem erősíti a királyt, idegenül, erőlenül teng-leng az országban, nem tud biztosan uralkodni. Teher az országnak és a népnek.

A magyar nép, a benne rejlő nagy államalkotó és nemzetgazdasági erőt kifejtve, a jövőben önmagának akarja azokat gyümölcsözötni, nem pedig ellenégeit nevelni naggyá, akik adott pillanatban készséggel álltak országunk rablói közé.

A magyar nemzet fénykora, nagysága, hatalma arra az időre esik, amikor önálló királyai alatt, önálló nemzeti élet él. Erről az időről mondja a költő is:

„Nagy volt hajdan a magyar,
Nagy volt hatalma, birtoka.
Magyar tenger vizében hunyt el,
Észak, Kelet s Dél hulló csillaga.”

Adja a magyarok Istene, hogy ismét így legyen!

A földbirtokreform.

— Folytatás. —

A családi birtok végrehajtásmentes.

Erélyes intézkedéseket foglal magában a törvény 72-ik szakasza, amelyet röviden otthonmentesítő szakasznak nevezhetünk. Kimondja ugyanis a fenti szakasz, hogy végrehajtást a családi birtoknak sem állagára, sem hasznélvezetére vezetni nem lehet.

Kivételek.

Néhány kivételt a törvény mégis állít fel, amelynél a családi birtokra is kérhető árverés. Ilyen kivételt képez az ingatlan közvetlen terhelő köztartozás behajtása, valamint az olyan követelés iránt való végrehajtás, amely még a családi birtok minőségének bejegyzése előtt lett a telekkönyvbe bekebelezve. Ha a családi birtokra törlesztés kölcsön van bekebelezve és annak valamely részletével maradt adós a családi birtok tulajdonosa, kizárólag a hátralekos részletek iránt lehet végrehajtást vezetni; de nem lehet a tőkét is követelni. Személyi követelések közül csak a tartási kötelezettségből vagy a tulajdonos által elkövetett tiltott cselekményből származó követelések iránt lehet végrehajtást vezetni. Feltétel azonban ezekben az esetekben is az, hogy a végrehajtást szenvedőnek más vagyonából a követelés be nem hajtható és hogy e követelés a családi birtok két évi várható hasznából előreláthatóan nem volna kielégíthető.

Az állam vásárlási joga.

Ha a fentebbiek szerint a családi birtok mégis árverés alá kerül, az állam árverés előtt a birtokot kiküldési áron megválthatja. Az erről szóló bírósági értesítés vételéről számított 8 napon belül bármely telekkönyvi érdekelt a költség előlegezésével kérheti az ingatlan megváltási árának vegyes bíróság útján való megállapítását. Ha az ily módon megállapítandó ár a kiküldési árát 10 százalékkal meg nem haladja, az ár megállapításával járó költséget az vesei, aki a megállapítást kérte. Egyebekben az eljárás költsége az árverés költségéhez számítandó. Végrehajtás fogamatossítása esetén az állam, vagy az általa kijelölt más jogi személy az összes hitelezők követelését kiegyenlítheti.

— Folytatása jövő számunkban. —

A gabona szabad forgalma és a Pesti Hírlap.

(—y.) Fenn, a mi híres fővárosunkban, Pesten, gondolt nagyot és merészet valami kis pajeszos zsidógyerek és a Pesti Hírlapban óva inti a gazdákat, ne követeljének szabad forgalmat, hanem termeljének olcsó kenyéret a „fogyasztóknak”. Kitanítja az őstermelőket, hogy elégedjenek meg nyereségeikkel s hozzanak ők is egy kis áldozatot.

„No lám! Már eddig jutottunk? Gőndörhaju zsidó firkonkok akarnak ismét a derék, becstületes keresztény kisgazdáknak leckét adni a hazafiságból, az áldozathozásból, de úgy, hogy ők szedhessék le a tejfellt. A „fogyasztók”-at félti, akik között nemcsak a keresztény munkásságra szerepel, hanem maga a zsidóság is teljes tömegében, mert tudott tény, hogy a zsidóság nem termelő faj, hanem csak fogyasztó. És még hozzá milyen „fogyasztó”!... Amikor tehát szabad forgalom esetén a „fogyasztók” olcsó kenyéret félti, akkor nem a keresztény munkásságra gondol, hanem elsősorban a saját bendőjére. Tart tőle, hogy szabad forgalom esetén a gazda nem lesz hajlandó 4—500 koronás gabonával tömni a kereskedővilág gyomrát, amikor az 1 koronás delin fejkendőért szákat vasalnak be rajta.

Az pedig már szinte bosszantó komikum, hogy a P. H. zsidója oktassa ki a kisgazda és földmivessztyált az „áldozathozatalra” ki, hét éven keresztül mást sem tett, mint keresztényi megnyugvással hozta meg áldozatait a hazának. A két forradalom fényűzési költségeit, — amelyeket nem a földmivessztyál zudított a nemzet nyakába — legnagyobbbrészt mégis neki kell megfizetnie. Vérben, vagyonban hét éven keresztül hűségesen teljesítette polgári kötelességét. Az előbbi fájó, az utóbbi fényes számadatok bizonyítják.

De mit áldoztak ők? A nagyszájú zsidó „fogyasztók”?... Tömtek a zsebüket. Szállították a papirbakancsot. Csendesesen meghuzódtak a kényelmes és jól jövedelmező trénozlópoknál, a hadsereg gazdasági hivatalaiban. Gründoltak két forradalmat, amelyben, bennünket, keresztényeket áldoztak fel és amelynek óriási számláit még hozzá velünk fizettilik meg. És most még ők mernek tanácsokat osztogatni, hogy a maximális áru gabonából tovább ehesék az olcsó kenyéret azok elől, akik tényleg rá vannak szorulva.

Hét kövér esztendő után — meg vagyon irva — hét sovány esztendő következett. A hét kövér esztendőnek ők szedték le a zsirját. Most jön rájuk a hét sovány esztendő, amelyben a keresztény munkásság, az igazi ellátatlanok megkapják olcsó kenyertüket, de az állam ezt az olcsó kenyéret nemcsak a földmivessztyálllyal fizettili meg, hanem a tanácsosztogató P. H. társaságával is. Hét év után meg lesz a gabona szabad forgalma, akár tetszik, akár nem zsidó uraméknak. Nekik is drágább lesz még a liba!...

Mindenkor boldog az, aki nélkülözheti a társaságot, csak a köznapi lelkek nem szeretik a magányt.

Az emberek nem tesznek egyebet, mint-hogy örökösen hizelegnek egymásnak és csalják egymást.

A hűség a női szív becsülete.

A legszomorúbb színjáték az élet, itt minden szereplőnek meg kell halnia.

A törvény az összesség egoizmusa.

„Csoska Magyarország — nem ország,
Bécs Magyarország — mennyország!”

LEGÚJABB.

Gyermeküdtllési akció.

Budapest, febr. 5.

Hollandia részéről ismét újabb akció indult meg, hogy magyar gyermekeket hosszabb időre üdülésre vigyenek Hollandiába. Az akció vezetője Gorellius van Disauer, aki személyesen lesz jelen a gyermekek felvételénél. Ez alkalommal 200 leányt és fiut vesznek fel, nagyobb-részt Szeged és vidékéről.

Friedrich István Székes-fohérvárótt.

Budapest, febr. 5.

Friedrich István ma Székesfehérvárra utazott, hol politikai ülésen fog részt-venni, melyen beszédet mond. Beszéde során foglalkozni fog a jelenlegi politikai helyzettel is.

Hadikölcsönök Jugoszlávia birtokában.

Bécs, febr. 5.

A Neues Post írja: Zágrábi jelentés szerint a jugoszláv hivatalos jelentésből kitént, hogy Jugoszlávia birtokában 529 millió korona értékű osztrák-magyar hadikölcsön-költvény van.

Orosz népbiztosok a bíróság előtt.

Moszkva, febr. 5.

Moszkvai szikratávirat jelenti: Ma tárgyalták azoknak a népbiztosoknak és hadsereg-parancsnokoknak ügyét, akik a vöröshadsereg keretén belül nagyobb csalásokat követtek el. A vádlottak száma meghaladja a százat.

Világbéke kongresszus Newyorkban.

Budapest, febr. 5.

A M. T. I. jelenti: Harding elnök március hó 4-ére, tehát négy héttel elnöki székfoglalója után, Newyorkban világbéke kongresszust hív egybe, melyre Németországot és Ausztriát is meg fogják hívni.

A vas árának esése.

Bécs, febr. 5.

A Neues Wiener Tageblatt írja: Csehországban a nagy vasművek mérsékeltek a vas árát métermázsánként 50 koronával. Az árucökkenést támogatta a pénzügyminiszter kijelentése, hogy a nagy olvasztóknál használt kokszot mentesíti a szénadó alól. A rúdvás ára 400 cseh szokol.

Asquit és a párisi határozatok.

London, febr. 5.

A Neue Freie Presse jelenti: Asquit volt angol miniszterelnök a képviselő-lházban beszédet tartott, melyben kijelentette, hogy a párisi határozmányokat nagy szépséggel fogadja. Nagyon kérdéses, hogy a párisi határozmányok egyáltalán keresztül vihetők lesznek-e.

SZÉKELYFÖLD.

Ira: CSERKŐ GÁBOR.

Csokolom porod, rónád, virágod,
Gyopáros bérceid, százzsávu erdőd.
Tövisek, vérző mágványhomlokod
És gyötrött szíved, a bús-keserűd...
Csokolom könnyed: ezüst patakod.
Sápadó arcod, roskadó vállad
S borongós egéd, hová a dalom
Imádvá szállhat!...

... Varázsos percek borúlnak reám.
A szürkéséget arany körüli,
Lelkem hajóját az álom-vizen
Ezer evezős hajfja, röpi...
Óh, már ott vagyok!... völgyei dílen
Mint ősi árnyék zuhanok tovább
S a fenyőerdő sügva köszönti
Megtért vándorod.

Látom a tornyot... apró házakat,
Ablakaiban muskálti virág,
Rácsos kis kapuk... keresek kútak...
Oh, örök, izzó, csodás-zép világ!
Látom a tiszta, fehér szobákat,
Ahol a bú vet és a gond arat
S a kerek asztal, ahol a kenyér
Szegetlen marad.

Látom a magas galambducokat,
Az udvart, kertét, jegenyefákat,
A gyermeket, ki játszan feled
S a fejszét fogó ősz nagyapákat.
Látom a tüzet, mely lappang, sorvasot,
A bút, bánatot, amely dacba fűll
És a temetőt, ahol a remény
Sírba, porba hull.

Látom az örvényt... Sziklák mozdulnak,
Ördögi kéztől esnek a lejtőn
S a völgyben ezer halk sikoly támad:
Oh, ne hagyj minket Uram, Teremtőm!
Látom... Oh, ne, ne! Me tüssam tovább,
Arcomra fogom mind a két kezem
És teborulva, asztalra hullva
Sirok, könnyezem...

HIREK.

— **Vármegyei közgyűlés.** Veszprém vármegye törvényhatósági bizottsága e hó 12-én rendkívüli közgyűlést tart. Fontosabb tárgyak: A vármegye 1920. évi háztartási költségvetése. A tisztviselők s más alkalmazottak által a hivatalos időn túl végzett munkák díjazása. Napidíjak megállapítása kiküldetések esetére. Pápai ügyek: A tisztviselők szolgálati pótléka. A piaci rendtartás módosítása. — Az állandó választmány már mult hó 27-iki ülésén foglalkozott a költségvetéssel. Mivel az 1920. évi XXVIII. t.-c. szerint azokat a kiadásokat, melyekre állami javadalmaszt nem kap, a vármegyének pótdából kell fedeznie, az így mutatózó 860.000 K-ás hiány pótlására 47%-os pótdó kivetését hozza javaslatba az állandó választmány.

— **A Felsővárosi Olvasókör** e hó 6-án, vasárnap d. u. 2 órakor tartja évi rendes közgyűlését, melyre a Kör tagjait ez úton is meghívja az Elnökség.

— **A házhelyek kijelölésére** kiküldött bizottság felhívja a telektulajdonosokat, hogy akik önként, megfelelő ellenérték mellett, területüket házhelyek céljaira átengedni hajlandók, ebbeli szándékukat a városi főjegyző hivatalos helyiségében folyó hó 10-ig okvetlenül jelentésük be.

— **A somlósárhelyi ifjuság** a háboruban leszerelt orgona-alap javára műkedvelői előadással egybekötött zártkörű táncmulatságot rendez. Szinre kerül „A gyimesi vadvirág” népszimfó, f. hó 6-án és 7-én este 6 órai kezdettel. Az előadást, 7-én este hajnalig tartó tánc fogja követni. A nagyszerűnek ígérkező estélyekre az egész vidéken rendkívüli nagy az érdeklődés.

— **A Ref. Nőegylet** a már jelzett hangversenyét a ref. nőnevelő intézet dísztermében február hó 19-én fogja megtartani. Részletes programot jövő szombatunkban közlünk. Vallásos összejövetelét az Egyet minden vasárnap d. u. 4 órakor a theol. 2. sz. termében tartja. Minden érdeklődőt hív és szívesen lát a Választmány.

— **Esküvő.** Felsővárosi ifjúságunk egyik legrokonszenvesebb tagja, a Felsővárosi r. kath. Olvasókör énekkarának helyettes dirigens karnagya, **Közszeghy Ferenc** kiszegza, mult szerdán, Gyertyaszentelő Boldogasszony napján délután 4 órakor vezette oltárhoz **Mórocz Károly** helybeli kiszegzánk kedves leányát, **Mariskát**. Az esketési szertartás a főtemplomban volt, ahol számosan megjelentek a vőlegénynek ismerősei, barátai, hogy elhalmozzák jókívánataikkal. Mi a magunk részéről is tartós boldogságot kívánunk az ifjú párnak.

— **A Ref. Leányegylet** f. hó 5-én délután 6 órai kezdettel az ev. gyülekezet tanács-termében háziestélyt rendez. Műsor: 1. Zenekettős. Előadják: fuvólán Gáty Miklós, hegedűn Gáty Ferenc. 2. Csevegés a zene köréből. Előadja Hatvany Lajos képezedei zenetanár. 3. Irredenta dalok. Énekl. Csernussák Olga. Kiséri Alexay Sebestyén vonós zenekara. 4. Magyar dalok. Előadja Alexay Sebestyén zenekara. 5. Judás. Váradny Antaltól. Szavalja Kőrös Klára. 6. Bibliái tárgyú élőképek. Rendezi Lauer Gizella. Zongorán kiséri Csernussák Olga. A megjelentektől szeretetadományokat kér a Vezetőség.

— **Műkedvelői előadás.** A ker. szoc. párt vigalmi ifjúsága szerzett magas színvonalon álló, mondhatni művészi élvezetet városunk közönségének pénteken este, amikor a városi színházban előadta **Berczik Árpád** népszimfívét, a **Parasztkissasszony-t**. Nemes, lilium-tisztaságu darabban az élet egy kis epizódját varázsozták a színpadra. A magyar nép lelkéből néhány drágagyöngy csillogott a bűnös deszkákon, ez alkalommal sokkal hivatottabbak által megtestesítve, mint a sokféle nációból jólrosszul összetakolt színtársulatoknál. Magyar lányok, magyar fiuk varázsozták elénk bogárháru kis házak lakóit a maguk egyszerűségében, kedvességében, menten minden pózolásból, rugódózástól. Összjátékuk kifogástalan, gördülékeny, az egyes szereplők még a legkisebb szerepben is valóságos művészt nyújtottak. Hízelgés nélkül mondhatjuk, messze túlszárnyalták a műkedvelői előadások színvonalát. **Kuslics Ilus** a címszerepben bájos jelenség volt. Neki kellett a darabot sikerhez juttatni, amely feladatát fényesen megoldotta, olyannyira, hogy minden szereplőnek mondókáját jobban tudta, mint a sugó a könyvből. Ilyen körülmények között nem lehet csodálkozni, ha a közönség oly meleg szeretettel fogadta, valahányszor a színpadon megjelent, vagy távozott. Nem maradt mögötte **Farkas Rózi**, Matild szerepében, aki a nagyravágó anya szerepét, amelyben nehéz lélektani problémát kellett megoldania, egyenesen megjárta. Böven kijutott az elismerésből neki is. **Árki Rózi**, öz. Gönczölné, magyar polgárasszony szerepét adta annyifalusi bájjal, kedvességgel, néha komikummal is, hogy a közönség szinte várva-várta megjelenését a színpadon. Könyvekig mérhető, drámai jelenete is volt, amikor leánya boldogságát kellett megvédenie **Kelemei Tamással** szemben, akinek szerepében **Fers József** remekelt. A gázdag civis minden gögjét, nyakasságát, de jó szívet is érvényre juttatta. **Selmezi Sándornak** nehéz szerep jutott **Fátyol Gergely** szerepében. Nagyszerűen megoldotta mégis úgy, hogy bármelyik hivatásos színész megirigyelhette volna.

Sok derűs percet szerzett **Árki József** a **Rezeda Marcel** szerepében. Úgyesen forgott a színpadon. Otthonos volt. Nem tettett komikumával érte el a sikert. **Patsch Annus**, a szobalány kicsi, de nagyon szép szerepét könnyedén, természetesen kreálta. Kisebb szerepekben **Lép Antal**, **Zsamba Dezső**, **Tóds István**, **Prém József**, **Árki Juliska**, **Gergye Juci** és **Kiss Mariska** állták meg fényesen helyüket. Bő: a színpadról lemaradt szerénységéből a rendező neve, mi azonban teljes elismerésünk mellett kiírjuk, ha ránk nehezel is érte, hogy a fáradságot munka minden dicsősége **Schlammadinger Vendel** benccs tanárt, mint rendezőt illeti. Az előadást ma este megismétlik.

— **Tűzifaárak.** A tűzifa árát, az ármegállapító bizottság a következőképpen állapította meg. Pápa város területén: kemény hasáb tűzifa 700, kemény vegyes tűzifa 650, kemény dorong tűzifa 635, vékony dorong tűzifa 600, puha tűzifa 530, puha vékony dorong tűzifa 430, korona: Tízezer kilogrammonként: kemény hasáb 14.000, kemény vegyes tűzifa 13.000, kemény dorong tűzifa 12.750, kemény vegyes dorongfa 12.300, puha hasáb 11.200, puha vegyes tűzifa 10.900, puha dorong tűzifa 10.600, puha vegyes dorong tűzifa 8000 korona.

— **A halálra ítélt kassai magyarok.** Mult számunk táviratai közt közöltük, hogy a Kassán működő cseh katonai bíróság 5 volt magyar tisztet halálra ítélt. Ezt a híradásunkat most még a következőkkel egészítjük ki: a halálra ítélt magyarokat, mint Kassáról jelentik, a csehek rendes aljas szokása szerint agent provokatórökkel ugratták be a veszedelmes nyilatkozatokba. **Gyurescko** főhadnagy volt ez a jeles gazember, akit érdemei elismerésül a cseh sajtóiroda fejének neveztek ki. A tárgyaláson döntő tanúként egy **Gyuk** nevű volt magyar honvédszázados vallott, akinek árulása nagy föltűnést keltett. A vádlottak kilenc hónap óta szenvednek börtönükben, hol a kassai magyarság jótékonyágából élnek, különben a csehek miatt már rég elpusztultak volna az éhségtől.

— **Törvényjavaslat a hadiváltásgról.** A hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiárvaik segítésére fordítandó összegek fedezése céljából a pénzügyminiszter a nemzetgyűlés összehívása után törvényjavaslatot fog benyújtani, amelynek értelmében hadiváltásgrat tartozik fizetni minden 19—50 éves magyar állampolgár férfi, aki a világháboruban, katonai beosztása, alkalmatlan volta, vagy felmentése miatt a harc vonalon katonai, vagy személyes hadiszolgálatot nem teljesített. A törvényjavaslatot annak idején részletesen fogjuk ismertetni.

— **Országos vásár Pápán.** A szokásos Gyertyaszentelői kirakodó- és állatvásár folyó hó 8. és 9-én lesz Pápán megtartva.

— **Mibe kerül ma a virág?** címmel egyik fővárosi lap igen érdekes cikket közöl, melyben a többek között a következőket mondja: „Kik vásárolnak virágot? Hivatalnokember természetesen nem, hanem annál inkább divatfiak, akik egy szál rózsáért, ha volna, ezer koronát is megadnának, mint ahogy a mulatóhelyeken egy szekfüért is elkérnek kétszáz koronát. Virág ma csak ünnepeket művésznő, kokott, bankbizományos és lánckereskedő keblén látható. Hihetetlen értékek mennek ki olykor virág alakjában a temetőbe. Lányzó Leó bankkirályi temetésén 247 koszorút számláltak meg; volt a koszorúk között 14—15 ezer koronát érő, de a legszerényebbje is 4—5 ezer koronába kerülhetett. Átlagos számmal 1 millió 700 ezer koronába kerültek a koszorúk. Mennyi könnyet lehetett volna ezzel az összeggel letörölni!”

— **A megkínzott magyar nők.**
Pécsett a magyar nők gyűlést tartottak, amelyet a „magyar” kommunisták és a szerb csendőrök szétverték. A legnagyobb kegyetlenséggel az utcán léptek fel a nők ellen. A szerb lovas csendőrök a nők közé rontottak és bottal megkarddal verték őket és nagyon sokat közülök összegázoltak. A szerbek és a kommunista bitangok másnap 15 magyar úrnőt letartóztattak, közöttük Zichy Lujza grófnőt is. Pécsett a jóérzésű polgárság körében óriási az izgalom és elkeseredés.

— **Rövid hírek.** Belgrádi jelentés szerint Pasic szerb miniszterelnök spanyol-náthában súlyosan megbetegedett. Állapota agg korára való tekintettel válságosnak mondható. — Ugyancsak Belgrádból jelentik, hogy Franchet d'Esperey francia tábornok (kivel a híres fegyverszünetet kötötték Károlyiék) Belgrádba érkezett és ott Sándor szerb trónörökös vendége lesz. A tábornok ünnepi gyűlés keretében fogja átnyújtani Belgrád városa számára a francia becsületrend keresztjét. — Bécsből jelentik: Károly volt király betegségeéről elterjedt hírek nem felelnek meg a valóságnak; a volt király teljesen egészséges. — A budapesti volt vörösréség parancsnokát, dr. Vajda Zoltánt öt évi börtön büntetésre ítélték. Cserny pribékjét, Petróczy Józsefet, mint gyilkosság bűntettébeni bűnsegédét, 15 évi fegyházra. — Jugoszláv és cseh körökből olyan hírek érkeznek, hogy ha békésen át nem adja Magyarország Nyugat-Magyarországot, úgy ők fegyverrel és megszállással fognak erre kényszeríteni bennünket. Ügylátszik nagyon viszket a vitéz nációk háta! Nekünk is a tenyerünk!

— **Ebzárlat.** Minthogy Pápán egy kóbor kutyán a vesztség múlt hó 14-én szórványosan megállapítottatott, a polgármester elrendelte, hogy valamennyi kutya 90 napig megköve tartassék, vagy pedig biztos szájkosárral ellátva pórázon vezetessék. Az ezen tilalom ellenére szabadon járó kutyák kiirtatnak és tulajdonosaik szigorúan megbüntettetnek. Veszett, vagy vesztség gyanújában álló állatnak semmi testrésze sem használható fel, hanem az szőröstől-bőröstől megsemmisítendő. Veszett állatok fekhelyei s állásai fertőtlenítendő, alomszalma, pokrócok és egyéb fertőtlenítésre nem alkalmas tárgyak elégetendő. Felhívja a polgármester a közönséget, hogy állataikon jelentkező vesztséget vagy ennek gyanúját azonnal jelentse be a városi állatorvosnak.

Takács Antal

épület-, bútort- és műbútort-asztalos,
Pápa, Veszprémi-út 9. szám.

Eivállalok szakmambá vágó mindenemű munkát szolid kivitelben, jutányos áron. — Külföldön szerzett sok évi tapasztalataim alapján abban a kellemes helyzetben vagyok, hogy t. megrendelőim igényeit minden tekintetben kielégíthetem, s ez alapon kérem a m. t. közönség szives pártfogását. — Kölségvetésekkel, torvekkel, készséggel szolgálok.

A FORIZMÁK.

Nem boldog a magyar, de mi ez egy magyarnak.

Nagyon nehéz valakit nagyon szeretni s e mellett nagyon tisztelni.

Könnyű kiengesztelni egy asszonyt, aki dul, ful, rent, bent, körmöl és pofoz, de hogyan kiengesztelni egy asszonyt, aki hallgat?

A bibliaként isten azt mondja az embernek, hogy „arcod veritékével keressd kenyeredet”; ez még csak embertelenség volt, de mikor az ember azt mondja embertársának: arcod veritékével keressd a más kenyerét, ez már istentelenség.

Férfi szépsége az esze, az asszony esze a szépsége.

Férfi az esze, asszony a szive után itél.

Az asszony akkor nevet, ha tud, akkor sir, ha akar.

Szerkesztő: Dienes Sándor.

Laptulajdonos: Zsilavy Sándor.

Pápa, 1921 Főiskolai könyvnyomda.

Jókai Mór utca 15. szám alatti
emeletes ház
szabadkézből eladó.
— Cim a kiadóhivatásban. —

286/1921. iktsz.

Pápa r. t. város polgármesterétől.

Pályázati hirdetmény.

Pápa r. t. város polgármestere 150/1920. közgyűlési határozattal rendszeresített 10 fizetéses tűzoltói állásra pályázatot hirdet hat havi próbaidő kitöltéssel és a következő évi járandósággal:

évi fizetés	700 K,
évi háborús segély	700 „
havi drágasági segély	650 „
lakbér évi	378 „
családi pótlék családtagonként évi	400 „

és ruházati járandóság.

Pályázati feltételek: 1. Magyar állampolgárság, 2. pápai illetőség, 3. erkölcsi és politikai megbízhatóság, 4. legalább négy elemi iskola elvégzését igazoló bizonyítvány (írni, olvasni és számolni tudás), 5. 22—30 éves életkor, mely születési bizonyítvánnyal igazolandó, 6. v. orvosi bizonyítvány, hogy tűzoltói szolgálatra alkalmas.

Felhívja a pályázni kívánókat, hogy kérvényeiket 1921 február 12-ig a polgármesteri hivatalba adják be, mert az elkésve beadottak figyelembe nem jönnek. Kinevezésnél elsősorban a hadirokkantak jönnek figyelembe, ha egyébként alkalmasak. Próbaidő letelte után, ha megfelelnek a követelményeknek, véglegesítve lesznek. A régi tűzoltókból kinevezhető egyéneknek a kikötött feltételeket igazolni nem kell.

Pápa, 1921 február hó 3.

Dr. Tenzlinger József
polgármester.

Mindenes szakácsnő

kerestetik Pápán

igen derék keresztény házhoz,

aki a fejében is jártas.

Bővebb felvilágosítás megudható szerkesztőségünkben, Jókai Mór utca 15. szám alatt.

Gyimóti-ut 1. számú

ház,

(Szélesviznél) gazdálkodási célokra kiválóan alkalmas, nagy udvarral s kerttel
szabadkézből eladó.

Bővebb felvilágosítás Brenner Ernőnél Rákóczi-utca 6. szám alatt nyerhető.

Ön bélyeggyűjtő?

Akkor küldjön 5 kor. használatlan bélyeget és küldöm legújabb 20 oldalas árjegyzékemet.

PECK SÁNDOR bélyegkereskedő

Budapest, VIII., Szentkirályi-utca 1. sz. a.

Eladó ingatlanok.

A Veszprémi út 46. számú ház, mely gazdálkodási célra különösen alkalmas, kerttel együtt szabadkézből eladó.

A Batthyány-utca 44. sz. ház, mely gazdálkodási célra is igen alkalmas, eladó.

A Szladik János utca 6. számú új ház nagy kerttel, gazdálkodási célokra igen alkalmas, szabadkézből eladó.

Bővebb felvilágosítások nyerhetők Selinko Manónál, Rákóczi-utca 6. szám alatt.

Mielőtt

gépeit

eladja, vagy gépet venni
szándékozik: forduljon

HUTFLESZ JENO

műszaki és gépkereskedelmi vállalatához
PÁPA, Fő-utca 19. szám.

Ventillátorok.

Dinamók.

Kapcsolótáblák.

SOMOGYI JÓZSEF

elektrotechnikai vállalata és műszaki irodája — Pápa, Felső Hosszu-utca 7. szám.

Villanyszereléseket, átalakításokat s mindenféle, szakmába vágó javításokat eszközölök, Malmok, gazdaságok villanyvilágításra való berendezését azonnal végrehajtom. Költségvetéseket és rajzokat kidolgozok,

Csengők.

Fűző- és fűtőkészülékek.

Házitelefon.